

УТВЕРЖДЕН
решением местной
общественной палаты
муниципального образования
город Норильск
от « ___ » _____ 2023 года

**Отчет о деятельности
местной общественной палаты
муниципального образования город Норильск
за 2022 год**

Нормативное обеспечение деятельности местной общественной палаты муниципального образования город Норильск (далее – Общественная палата), местная общественная палата). Общественная палата создана по решению Норильского городского Совета депутатов от 23.05.2017 №В/4-833 «О создании местной общественной палаты муниципального образования город Норильск» и действует на основании Положения, Регламента и Кодекса этики членов Общественной палаты.

Задача деятельности Общественной палаты – обеспечение взаимодействия граждан, проживающих на территории муниципального образования город Норильск, и некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования город Норильск, с органами местного самоуправления для учета потребностей и интересов граждан, защиты прав и свобод человека и гражданина, прав некоммерческих организаций при реализации государственной политики в целях осуществления общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления, государственных и муниципальных организаций, иных организаций, осуществляющих в соответствии с федеральными законами отдельные публичные полномочия на территории муниципального образования город Норильск.

Состав и организационная структура Общественной палаты. Общественная палата состоит из 21 представителя общественных организаций города, сформированных из трех квот: Главы города Норильска, Норильского городского Совета депутатов и кандидатов от городских некоммерческих организаций.

Органом, координирующим деятельность всех членов Общественной палаты в период между заседаниями является Совет Общественной палаты. Оперативное управление деятельностью Общественной палаты осуществляет ее председатель и заместители председателя. Ведение документооборота Общественной палаты осуществляет секретарь.

Направления деятельности Общественной палаты:

- осуществление общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления;
- организация общественных слушаний и обсуждений по важным социальным вопросам.

Для организации деятельности по вышеуказанным направлениям, повышения качественного уровня и результативности работы каждого члена Общественной палаты в структуре Общественной палаты создано 5 комиссий:

- комиссия по вопросам развития институтов гражданского общества, молодежной политики и туризма;
- комиссия по социальным вопросам и здравоохранению;
- комиссия по городскому хозяйству и экологии;
- комиссия по вопросам общественного контроля и независимой экспертизы;
- комиссия по вопросам реализации избирательных прав граждан.

Описание организационной составляющей деятельности Общественной палаты. В 2022 году проведено 3 заседания Совета Общественной палаты, 6 очных заседаний и 4 заседания всех членов Общественной палаты в формате онлайн-голосования. Всего за календарный год Общественной палатой рассмотрено 35 вопросов.

Также за отчетный период проведено 12 мероприятий общественного контроля в форме общественного мониторинга и 1 мероприятие в форме общественной экспертизы законопроекта о российском движении детей и молодежи «Большая перемена». По результатам экспертизы членами Общественной палаты были внесены предложения в части трудового воспитания подрастающего поколения на уровне начального, среднего и общего образования, которые были учтены коллегами из Общественной палаты Красноярского края и включены в федеральную повестку.

25 января 2022 года состоялось заседание Общественной палаты, на котором был переизбран председатель (Н.Н. Солодовник сложила полномочия, Т.В. Скорик приняла), утвержден обновленный состав Совета и секретарь Общественной палаты Норильска (Ю.А. Лосева), а также заслушан и принят отчет о деятельности Общественной палаты за 2021 год.

В мае 2022 года для замещения двух квот в третьей трети состава проводился прием документов от некоммерческих организаций на кандидатов в состав Общественной палаты. По итогам заявочной кампании в июне 2022 года открытым голосованием всех членов Общественной палаты в ее состав были избраны Ильченко А.А. и Яшин Н.Н. На этом же заседании состоялось избрание Карпушкиной Н.А. в состав Совета Общественной палаты на смену Сазоновой Т.Г., которая вышла из состава Общественной палаты по личному заявлению.

В ходе заседания Совета Общественной палаты Красноярского края, которое состоялось 25 мая, было принято решение об избрании председателя Общественной палаты Норильска Т.В. Скорик в состав Координационного совета общественных палат муниципальных образований Красноярского края. Деятельность Координационного совета осуществляется с целью обсуждения и подготовки предложений по решению вопросов, имеющих местное значение и направленных на реализацию конституционных прав, свобод и законных интересов граждан, проживающих на территории Красноярского края.

С февраля 2022 года по инициативе председателя Норильского городского Совета депутатов А.А. Пестрякова ежемесячно проводятся совещания по вопросам деятельности Общественной палаты, в которых принимают участие председатель и секретарь Общественной палаты, заместитель Главы города Норильска по общественно-политической работе, заместитель Главы города Норильска по информационной политике и перспективному развитию, начальник Управления делами Норильского городского Совета депутатов, начальник Управления по взаимодействию с общественными организациями и молодежной политике Администрации города Норильска. Такое взаимодействие позволяет Общественной

палате обозначать существующие проблемы, более оперативно решать текущие вопросы, организовывать свою деятельность в контексте планов и мероприятий города.

В 2022 году работа Общественной палаты осуществлялась в соответствии с утвержденным Планом деятельности местной общественной палаты муниципального образования город Норильск (далее – План), который не являлся статичным документом. Для своевременного реагирования на события в городе и поддержания актуальности мероприятий в течении года Совет Общественной палаты вносил в План соответствующие корректировки. Помимо годового Плана в целях организации деятельности Общественной палаты формируются ежемесячные планы деятельности.

Решением Общественной палаты в феврале 2022 года был утвержден новый состав Общественного совета по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности дошкольных образовательных, общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования, подведомственных МУ «Управление общего и дошкольного образования Администрации города Норильска», а в декабре 2022 года были внесены изменения в состав Общественного совета по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг в сфере культуры.

Мероприятия Общественной палаты.

В январе 2022 года члены Общественной палаты посетили презентацию фильма «Православный дух Арктики», созданного по заказу Центра развития туризма города Норильска в сотрудничестве с Норильской епархией Русской Православной Церкви, Администрацией города Норильска, ПАО «ГМК «Норильский никель», муниципальными учреждениями, некоммерческими организациями и инициативными гражданами при финансовой поддержке международного грантового конкурса «Православная инициатива 2021».

В рамках общественно-депутатского контроля посетили шоурум Серной программы – проекта модернизации производственных мощностей Надеждинского металлургического и Медного заводов в Норильске для снижения выбросов диоксида серы. Данное мероприятие позволило ознакомиться с проектом более детально и наметить план работы по взаимодействию в вопросах экологии с компанией «Норильский никель». Общественники дали высокую оценку реализации проекта.

В феврале представители Общественной палаты посетили экспозицию «Битва за никель» в МБУК «Музейно-выставочный комплекс «Музей Норильска», заполнили подписные листы в поддержку инициативы о присвоении городу Норильску почетного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести», а также организовали проведение информационной кампании о поддержке инициативы в своих трудовых коллективах и среди городской общественности. Также по инициативе членов Общественной палаты и при поддержке Консультационного ресурсного центра для социальных предпринимателей и некоммерческих организаций был организован сбор подписных листов среди руководителей и членов общественных организаций и представителей бизнеса.

24 февраля 2022 года общественники Норильска приняли участие в публичных слушаниях по вопросу корректировки Устава города в части изменения избирательной системы на муниципальных выборах. Инициатива данного вопроса принадлежит депутатам Норильского городского Совета депутатов. Согласно предложенным изменениям прямым голосованием норильчан с сентября 2022 года будут избирать 21 депутат из 35. Ранее только 12 депутатов из 35 избралось прямым голосованием. Такой

подход свидетельствует о повышении внимания органов власти к вопросу необходимости учета мнения жителей.

В марте 2022 года члены Общественной палаты познакомились с условиями организации внеурочной деятельности в МБОУ «Лицей № 3» и в рамках общественного мониторинга деятельности патриотических клубов и школьных историко-краеведческих музеев общественники посетили МБОУ «СШ № 41», где состоялась презентация школьной системы патриотического воспитания. По результатам данных мероприятий общественники рекомендовали обобщить имеющийся опыт с целью применения успешных практик в других образовательных учреждениях города Норильска.

Также в рамках общественно-депутатского контроля члены Общественной палаты и депутаты Норильского городского Совета посетили Храмы Норильского благочиния – строящийся храм Святой Великомученицы Варвары в районе Талнах и Храм Новомучеников и Исповедников Церкви Русской в Центральном районе Норильска. Членами Общественной палаты было отмечено, что церковь не только религиозный, но и социальный институт. В этом смысле отмечена большая работа, которую проводят служители храма – организована работа духовно-просветительского центра, реализуются социальные проекты для детей с ограниченными возможностями здоровья, оказывается помощь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, работает воскресная школа, музей.

В марте 2022 года общественники стали участниками заключительного мероприятия открытого международного конкурса на разработку архитектурно-планировочной концепции реновации города Норильска до 2035 года. Инициаторами конкурса выступили Администрация города Норильска, компания «Норильский никель» и АНО «Агентство развития Норильска».

На очередном заседании Общественной палаты в марте 2022 года было принято решение о создании рабочей группы для всестороннего изучения вопроса о возможности сохранения заброшенных объектов, не имеющих статуса исторического наследия, но ценных с точки зрения сохранения истории развития города по инициативе члена Общественной палаты Л.Н. Стрючковой. По данному вопросу состоялось 3 заседания рабочей группы и 1 совещание с участием представителей Норильского городского Совета депутатов, Администрации города Норильска и АНО «Агентство развития Норильска». По итогам работы, проведенной по данному вопросу, принято решение об обращениях:

- в адрес ЗФ ПАО «ГМК «Норильский никель» по региональной политике и корпоративным проектам В.А. Щукина о приостановке процесса очистки земельного участка, где размещен локомотив;

- в адрес заместителя Главы города Норильска по информационной политике и перспективному развитию В.А. Баринова о рассмотрении возможности организации видеосъемки документального фильма об аэропорте «Нежданный» с целью увековечивания памяти об историческом объекте.

18 апреля 2022 года по инициативе Общественной палаты состоялся «круглый стол» на тему: «Формирование комплексного подхода к организации системы патриотического воспитания молодежи». В мероприятии приняли участие депутаты Норильского городского Совета, представители Администрации города Норильска и Норильской епархии Русской Православной Церкви, руководители муниципальных учреждений, начальник Норильского местного гарнизона, председатель Молодежного парламента города Норильска и норильскому местному отделению «Молодая

гвардия», руководители военно-патриотических клубов и отделений. По итогам «круглого стола» был составлен перечень рекомендаций, целью которых является повышение эффективности деятельности организаций и объединений по патриотическому воспитанию молодежи. В ходе мероприятий по выполнению рекомендаций достигнута договоренность об открытии на базе одной из школ города Норильска класса Росгвардии.

24 апреля члены Общественной палаты приняли участие в открытии муниципального военно-патриотического фестиваля, который был организован в МБУ «Молодежный центр». В рамках фестиваля юнармейские отряды города могли пройти всестороннее обучение и показать уровень военной подготовки. Начальник местного штаба Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» в городе Норильске В.В. Диконенко выразил благодарность Общественной палате за поддержку фестиваля.

27 апреля 2022 года в рамках общественного контроля состоялся выезд в центр мониторинга вечной мерзлоты. По итогам выездного мероприятия член Общественной палаты Российской Федерации, заместитель председателя Общественной палаты Красноярского края В.И. Васильев обратил внимание руководства города и представителей компании «Норильский никель» на необходимость учета интересов общественности города при планировании и реализации проектов и программ экологической направленности, так как одним из важных вопросов в городе является экологическое благополучие.

В конце апреля члены Общественной палаты были приглашены в качестве экспертов на второй региональный молодежный форум «Молодежь Севера». Организаторами форума являются Молодежный парламент Красноярского края и Молодежный парламент города Норильска. В рамках форума состоялось пленарное заседание, на котором обсуждались вопросы внесения изменений в федеральное законодательство, а также обучающая программа по социальному проектированию для молодежи города.

В мае 2022 года члены Общественной палаты посетили презентацию публичного отчета о деятельности Благотворительного фонда «69 параллель» - одной из первых благотворительных организаций, созданных в городе Норильске. Общественники отметили достойный формат презентации деятельности, применимый к некоммерческим организациям любой направленности, который может помочь повысить уровень доверия жителей города к деятельности некоммерческих организаций.

07 июня 2022 года по приглашению российской экологической партии «Зеленые» общественники Норильска приняли участие в дискуссии на тему: «Устойчивое управление отходами: успешные практики и инструменты», в рамках которой обсудили варианты развития партнерства органов власти, регионального оператора и общественности по вопросу организации отдельного сбора мусора.

В июне-июле Общественная палата организовала процесс по реализации проекта Общественной палаты Красноярского края «Партнерство на местном уровне» в городе Норильске. В рамках проекта проводились экспертные интервью и опрос общественного мнения с целью оценки социального самочувствия жителей города Норильска. Итогом проведенной работы стало выявление незначительных недостатков в деятельности некоммерческих организаций, влияющих на развитие институтов гражданского общества и общественного потенциала.

19 июля по инициативе Общественной палаты состоялся «круглый стол» на тему «Об устранении последствий экологического инцидента в городе Норильске в 2020 году». Мероприятие прошло с участием члена Общественной палаты Российской Федерации, заместителя председателя Общественной палаты Красноярского края В.И. Васильева, председателя Норильского городского Совета депутатов А.А. Пестрякова, депутатов Городского Совета, представителей Администрации города, ПАО «ГМК «Норильский никель» и АО «НТЭК». Общественникам представили доклады о проведенных мероприятиях, направленных на устранение последствий экологического инцидента и результаты исследований почвы и воды от экспертов научно-исследовательских институтов. «Круглому столу» предшествовало посещение места разлива топлива.

По итогам двух мероприятий участники отметили большую работу, проведенную ПАО «ГМК «Норильский никель» и АО «НТЭК» по устранению последствий разлива дизельного топлива и направили рекомендательное письмо в Общественную палату Российской Федерации о тиражировании опыта по устранению экологических последствий техногенной аварии среди других компаний, осуществляющих деятельность, связанную с возможным негативным воздействием на окружающую среду на территории Российской Федерации. Кроме того, Общественной палатой был составлен перечень рекомендаций с целью активизации деятельности по осуществлению местного общественного контроля за состоянием окружающей среды.

В августе 2022 года члены Общественной палаты стали участниками встречи представителей краевых и муниципальных органов власти и некоммерческих организаций. Организатором мероприятия выступила АНО «Консультационный ресурсный центр для некоммерческих организаций и социальных предпринимателей». Повестка встречи была посвящена обсуждению вопросов развития некоммерческого сектора и перспектив взаимодействия некоммерческих организаций Норильска с различными городскими структурами. В частности, рассматривались вопросы субсидирования деятельности некоммерческих организаций из бюджетов различных уровней, формы имущественной поддержки некоммерческих организаций и изменение законодательного регулирования деятельности организаций некоммерческого сектора. Предложения представителей власти и некоммерческих организаций, высказанные в ходе встречи, аккумулированы и направлены для проработки в профильные городские службы.

В целях осуществления общественного контроля за ходом реализации комплексного плана социально-экономического развития города Норильска до 2035 года в августе 2022 года члены Общественной палаты побывали на обзорной экскурсии по объектам реализации указанного плана. По итогам состоявшегося выездного мероприятия общественники отметили, что в Программу реновации города Норильска входит большой комплекс мероприятий, направленных на ликвидацию аварийного и строительство нового жилищного фонда, благоустройство территории, реформирование и модернизацию жилищно-коммунального хозяйства. Работы проводятся в запланированные сроки.

В рамках общественно-депутатского контроля с целью оценки реализации проекта рекультивации земельных участков, пострадавших во время экологического инцидента в 2020 году, в сентябре 2022 года состоялся выезд на территорию реки Амбарная. Депутатам Норильского городского Совета и общественникам рассказали обо всех особенностях работ по рекультивации земли, уникальной технике, используемой для восстановления плодородного слоя почвы, а также о дальнейшей

работе по мониторингу состояния почвенного слоя, береговой зоны и воды в реке Амбарная.

В мае 2022 года в целях качественной реализации Федерального проекта «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами» в рамках Национального проекта «Здравоохранение», а также в целях повышения качества и доступности оказания медицинской помощи несовершеннолетним в образовательных учреждениях города Норильска Общественная палата выступила с предложением о включении в перечень должностей (профессий), требующих наличия специальностей, являющихся дефицитными для муниципальных и иных учреждений муниципального образования город Норильск, должности «Медицинская сестра» для осуществления доврачебной медицинской помощи по сестринскому делу в педиатрии в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях. Инициатива обусловлена данными территориального отдела в городе Норильске министерства здравоохранения Красноярского края о существенном дефиците кадров в краевых государственных учреждениях здравоохранения города Норильска, осуществляющих деятельность в образовательных организациях общего и дошкольного образования муниципального образования город Норильск.

В период с сентября по декабрь отчетного года Общественная палата участвовала в сборе гуманитарной помощи в рамках проекта Общественной палаты Красноярского края «ИЗ Сибири - сынам России». Более 150 мобилизованных норильчан получили помощь в пункте сбора гуманитарной помощи в дни формирования групп мобилизованных к отправке в учебные центры. Более тонны гуманитарного груза отправлено в учебные центры, куда были направлены норильчане. Более 60 учреждений общего и дошкольного образования приняли участие в оформлении писем и рисунков солдатам. Отправлены детские теплые вещи и игрушки на Донбасс.

30 ноября под эгидой Общественной палаты при содействии ПАО «ГМК «Норильский никель» состоялась встреча заинтересованных сторон, на которой были представлены результаты, состоявшейся в 2022 году Большой научной экспедиции Сибирского отделения Российской академии наук по проведению базового исследования состояния биоразнообразия в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе. С приветственным словом к участникам встречи по видеосвязи обратилась председатель Общественной палаты Российской Федерации по экологии и охране окружающей среды Е.А. Шаройкина. Масштабные исследования в районах расположения предприятий компании «Норильский никель» посвящались изучению биоразнообразия на этих территориях и оценке влияния человека на экосистему Арктики. Полученные в результате исследований данные помогут ПАО «ГМК «Норильский никель» в разработке корпоративной системы управления воздействием на биоразнообразие, а также программы его сохранения и мониторинга.

В декабре была организована встреча с директором дирекции рекрутинга Национального регистра доноров костного мозга Е.В. Лобачевой и исполнительным директором Сибирского регистра доноров костного мозга Е.В. Кузнецовой. Общественникам рассказали о развитии донорского движения в России и за рубежом, возможностях и способах стать донором костного мозга, требованиях к потенциальным донорам. Особое внимание на встрече уделили вопросу популяризации донорства костного мозга среди населения России.

В рамках мероприятия общественного контроля в декабре отчетного года общественники посетили здание специального приемника после проведения его реконструкции. Участники делегации познакомились с условиями, созданными в исправительном центре для проживания, обеспечения трудовой и досуговой занятости лиц, осужденных к лишению свободы в колониях-поселения и лиц, отбывающих административный арест, а также обсудили возможные формы взаимодействия с общественными структурами города Норильска.

С целью выполнения задачи по обеспечению охраны общественного порядка по поручению Главы города Норильска член Общественной палаты Ю.А. Кононченко с ноября 2022 года проводит работу по набору членов добровольной народной дружины. По состоянию на 01.01.2023 года в состав дружины было оформлено 12 человек. Кроме того, под руководством Ю.А. Кононченко общественные дружинники выполняют задачи по охране общественного порядка во время массовых гуляний на территории муниципального образования город Норильск.

Член Общественной палаты К.В. Кочан в сотрудничестве с Федерацией функционального многоборья «Кроссфит» в течение 2022 года проводил мероприятия в рамках проекта «Зона спорта», направленного на решение проблемы ресоциализации осужденных через приобщение их к систематическим занятиям физической культурой и спортом. Реализация данного проекта заинтересовала Общественную палату Красноярского края и Общественную палату Российской Федерации. В связи с чем в краевую и федеральную общественные палаты была направлена полная информация об успешной практике по ресоциализации осужденных на территории муниципального образования город Норильск.

За отчетный период члены Общественной палаты посетили танцевальный турнир «Сияние севера», фестиваль по художественной гимнастике, и Норильский бизнес-форум.

Взаимодействие с Общественной палатой Красноярского края.

В апреле 2022 года состоялся рабочий визит члена Общественной палаты Российской Федерации, заместителя председателя Общественной палаты Красноярского края В.И. Васильева в город Норильск. В рамках своего визита Валерий Иванович провел цикл информационно-просветительских встреч, в ходе которых рассказал представителям общественности об истории создания и развития институтов гражданского общества, подчеркнул значимость реагирования на проблемы и запросы общества, познакомил с правовыми аспектами деятельности общественных палат, ответил на вопросы осуществления общественного контроля.

Вторая встреча общественников с В.И. Васильевым состоялась в июле 2022 года. Темой встречи стало планирование деятельности общественных палат разных уровней на среднесрочный период.

Заключительная в отчетном году встреча В.И. Васильева с членами Общественной палаты и Общественного совета при Отделе МВД России по городу Норильску прошла 28 декабря. На встрече обсудили вопросы участия общественности в проведении мероприятий по профилактике преступности среди населения, патриотическому воспитанию молодежи и необходимости организации совместной деятельности двух коллегиальных совещательных органов.

В мае текущего года в рамках рабочего визита в город Норильск заместители председателя Общественной палаты Красноярского края О.Н. Модина и А.П. Паценко провели для Общественной палаты Норильска презентацию проекта «Роль местных

общественных палат в развитии общественного потенциала: подходы и механизмы». В мероприятии в формате видеоконференцсвязи приняла участие и председатель Общественной палаты Красноярского края Н.В. Грушевская.

В ноябре 2022 года с членами Общественной палаты встретился председатель Палаты экологических организаций Гражданской ассамблеи Красноярского края и куратор общественных инспекторов по охране окружающей среды в Красноярском крае П.Г. Гудовский, который обратил внимание на важность участия Общественной палаты в деятельности рабочих групп по различным вопросам экологической направленности и рекомендовал общественникам активнее включаться в этот процесс.

Также в ноябре 2022 года председатель Общественной палаты Т.В. Скорик приняла участие в конференции, посвященной 15-летию Гражданской ассамблеи Красноярского края, на которой было организовано знакомство с деятельностью местных общественных палат Красноярского края и обмен опытом.

22 декабря 2022 года председатель Общественной палаты Т.В. Скорик приняла участие в расширенном заседании президиума Координационного совета Гражданской ассамблеи Красноярского края в городе Зеленогорске. Главной темой обсуждения стали вопросы реализации Указа Президента Российской Федерации «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей» № 809 от 9 ноября 2022 года. Участники заседания дискутировали о том, как сохранить и укрепить основы и традиции русских духовно-нравственных ценностей.

Члены Общественной палаты систематически участвуют в онлайн-встречах, проводимых Общественной палатой Красноярского края, в рамках проекта «Час с экспертом», спикерами на которых являются руководители и специалисты профильных министерств и учреждений Красноярского края. Проект реализуется с целью проведения общественного контроля за деятельностью органов исполнительной власти Красноярского края, в том числе за реализацией мероприятий национальных проектов. Участие в данном проекте позволяет получать полную информацию о деятельности органов краевой власти, задавать интересующие вопросы и обозначать важные для развития города Норильска темы. Участниками онлайн-мероприятий также являются депутаты Норильского городского Совета, Администрации города Норильска, члены общественных советов, созданных при органах исполнительной власти города Норильска. В отчетном году в рамках проекта проводились следующие встречи:

- 18.05.2022 - встреча с заместителем министра образования Красноярского края Н.В. Анохиной;

- 07.07.2022 - встреча с заместителем министра строительства Красноярского края Е.С. Цитович;

- 18.08.2022 - встреча с министром здравоохранения Красноярского края Б.М. Немиком;

- 29.09.2022 - встреча с заместителем руководителя службы строительного надзора и жилищного контроля Е.В. Жидковым;

- 25.10.2022 - встреча с министром социальной политики Красноярского края И.Л. Петуховой;

- 29.11.2022 - встреча с руководителем службы по контролю в области градостроительной деятельности Красноярского края К.Ю. Шумовым;

- 14.12.2022 - встреча с руководителем Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Красноярскому краю Т.В. Голдобиной.

Информационное освещение деятельности Общественной палаты. В марте текущего года публикация материалов в аккаунте Общественной палаты в социальной сети «Инстаграм» была прекращена ввиду того, что указанная социальная сеть была признана в России экстремистской. Поэтому было принято решение о создании новой страницы Общественной палаты в социальной сети «ВКонтакте» и канале в мессенджере «Telegram». Также продолжено ведение раздела «Местная общественная палата» на сайте муниципального образования город Норильск. За отчетный период на указанных источниках информации было размещено 197 публикаций.

Информация о самых значимых мероприятиях Общественной палаты также ежемесячно размещается на сайте Общественной палаты Красноярского края.

Работа с обращениями граждан и организаций, поступающими в Общественную палату. За отчетный период в Общественную палату обратилось 3 человека:

- по вопросу возможности организации на территории города Норильска некоммерческой организации для детей, оставшихся без попечения родителей;
- по вопросу дефицита продуктов и роста цен в городских торговых сетях;
- по вопросу предоставления жилого помещения в связи с признанием дома аварийным и расселением жильцов.

Все вопросы отработаны с привлечением специалистов профильных управлений Администрации города Норильска, адресатам были направлены ответы.

В июне 2022 года в Общественную палату поступило обращение Е.И. Обст – председателя ОО «Защита жертв политических репрессий» по вопросу выделения субсидированных авиабилетов по маршруту «Норильск-Красноярск-Норильск». Общим голосованием членов Общественной палаты принято решение поддержать общественную инициативу и подписать ходатайство в адрес Норильского городского Совета депутатов для рассмотрения возможности содействовать решению вопроса.

В течение 2022 года Общественной палатой также проводилась работа по решению вопроса родителей, чьи дети обучаются в ресурсном классе при МБОУ «СШ №28». Обращение родителей состояло в оказании содействия в организации оказания обучающимся, нуждающимся в лечении, реабилитации и оздоровительных мероприятиях, медицинской помощи, в виде обеспечения приема лекарственных препаратов в период нахождения в образовательной организации. По данному вопросу получен ответ министерства здравоохранения Красноярского края о том, что отдельные функции лечащего врача по непосредственному оказанию медицинской помощи пациенту в период наблюдения за ним и его лечения, в том числе по назначению и применению лекарственных препаратов, могут быть, но не в обязательном порядке, возложены руководителем медицинской организации при организации оказания первичной медико-санитарной помощи и скорой медицинской помощи на фельдшера в порядке, установленном приказом Минздравсоцразвития России от 23.03.2012 №252н.

Посредством мониторинга информации, обсуждаемой жителями города Норильска в социальных сетях, Общественной палатой установлено большое количество жалоб на некультурное поведение (драки, мусор, ночевки на лестницах, в

подъездах жилых домов и детских площадках) граждан, прибывших на территорию муниципального образования город Норильск, на временные работы. Как правило, подобное поведение вызвано злоупотреблением алкогольными напитками. В таких условиях жизни норильчане обеспокоены вопросами не только собственной безопасности, но и безопасности своих детей и родственников. В связи с изложенным Общественная палата обратилась к Главе города Норильска с предложением об установлении на территории муниципального образования город Норильск временного ограничения розничной продажи алкогольной продукции для всех организаций торговли независимо от организационно-правовых форм и форм собственности с 20:00 до 11:00. Глава города Норильска и Норильский городской Совет депутатов с учетом мнения Общественной палаты обратились с данным вопросом к органам власти Красноярского края.

Заключение. Общественная палата намерена обеспечивать дальнейшее развитие диалога между представителями власти города, градообразующим предприятием ПАО ГМК «Норильский никель», общественными организациями и гражданами муниципального образования город Норильск посредством реализации совместных городских социально значимых мероприятий.

Кроме того, продолжится деятельность по осуществлению общественного контроля за реализацией национальных проектов на территории муниципального образования город Норильск и общественной экспертизы нормативных правовых актов.